2019年4月 3 日 星期三 农历已亥二月二十八

●河南省连续性内资〔平〕0043

●新闻热线:0375-6908887

●电子信箱:rhzs2008@163.com

内部资料 免费交流

总第 2328 期

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com





理基本社会服务等职责

聚焦脱贫攻坚聚焦特殊群体 聚焦群众关切

习近平对民政工作作出重要指示强调,更好履行基本民生保障基层社会治

新华社北京4月2日电 近日,中共 稳定大局。 中央总书记、国家主席、中央军委主席

展。各级民政部门要加强党的建设,坚持 习近平指出,民政工作关系民生、连 改革创新,聚焦脱贫攻坚,聚焦特殊群 习近平对民政工作作出重要指示。习近 着民心,是社会建设的兜底性、基础性工 体,聚焦群众关切,更好履行基本民生保 平强调,近年来,民政系统认真贯彻中 作。各级党委和政府要坚持以人民为中 障、基层社会治理、基本社会服务等职 央决策部署,革弊鼎新、攻坚克难,各项 心,加强对民政工作的领导,增强基层民 责,为全面建成小康社会、全面建设社会

从群众往上跑到干部下村去

米庙镇创新举措打通服务群众"最后一公里"

本报讯 (融媒体中心记者 于俊鸽) "榆树陈村有近5000口人,是我们镇最大的 行政村,村情复杂、历史遗留问题多等因素 导致该村群众三天两头到镇里或市里反映 问题,自从我们创新了工作思路,就彻底扭 转了这种局面。不信你看看,这么大的群众 服务中心这会儿连一个群众也没有! "3 月 28日,米庙镇纪委委员、信访办主任尚振旗 指着空旷、安静的镇群众服务中心的接待大 厅对记者说。

尚振旗所说的工作思路正是一个月前 他们刚刚实行的每周一、周五村两委干部和 镇领导集中接访制度。每周的周一、周五,除 信访值班领导在镇里接访外,其余副科级干 部一律到群众反映问题多、反映问题强烈的 村现场办公。

"一对一"做群众的宣传员。干部们到村

庄宣传政策,告诉群众什么是信访、如何信 访,引导群众依法信访,共同营造和谐有序 的信访秩序。

"面对面"帮助群众解难题。从大局出 发、以细节入手,与群众面对面协调解决问 题,让他们走出非法上访的误区,着力打造 "阳光信访"和"法治信访"。

"零距离"倾听群众诉求。做好群众的心 理疏导和相关政策解释工作,确保群众听得 懂、弄得明。对信访人的合理合法诉求,能解 决的尽快解决到位,不能解决的要认真解释 到位,建议群众走其他法律渠道,切实维护 群众的合法权益,对无理缠访、闹访的坚决

在纪委信访工作中,米庙镇针对近年来 村里征地多、建设项目多、惠民举措多、群众 反映村干部问题多的实际,专门组织镇纪检

干部进村入户将"六受理,三不受理"等内容 广而告知,让广大群众深入了解信访举报程 序,知晓纪检监察信访举报权利和义务,诬 陷造假将承担的纪律和法律责任,引导群众 依法逐级理性信访举报。同时在镇机关设立 谈话室,对反映有问题的基层干部进行谈 话,调查问题事实,攻破问题干部最后的心

自该制度实行以来,米庙镇包片领导和 村组干部认真按照镇党委政府的要求积极 开展有关接访活动,大部分信访问题得到了 化解,极大地调动了广大农村干部的工作积 极性,改变了过去信访工作"镇领导伤脑筋、 村干部跑断腿、老百姓一脸黑"的乡镇工作 局面。信访工作由被动转为主动,群众在不 出村的情况下就可解决矛盾纠纷,收到了良 好效果。

与此同时,米庙镇还加强了督查考 核,对该制度的运行情况进行检查。镇信 访办对各村接访情况进行督查并及时通 报,评选出信访工作先进村与落后村,实

"从以前群众到镇里找我们办事,转变 为我们到村里为他们解决问题,不仅提高了 办事效率,在群众心目中也树立了基层干部 的亲民、爱民和自觉为群众办实事、真办事 的良好形象。"尚振旗说,该制度运行一个月 来,效果明显,群众反映的问题在村里基本 上都能解决,到镇里和市里去反映问题的群 众几乎没有了。

"群众都不憨,一天随便干点啥都能挣 个百十块钱,时间那么宝贵,能在村里就解 决的事儿,谁还会往镇里跑,更不想到市里 和省里跑。"尚振旗说道。

业路繁花盛开

记者近日在体育文 化中心西侧的农业路看 到,巨紫荆打造的绿化 带繁花盛开,甚是壮观, 市民可快来赏花。

耀辉 摄



脱贫攻坚进行时

庙下镇以产业扶贫激发贫困户内生动力

贫模式,由合作社统一流转土地,组织困难 本生活条件。

本报讯 (融媒媒中心通讯员 程慧 群众种植高品质红薯,由农业服务中心派

与时俱进,发展休闲观光农业。在发展 草莓采摘工作,有效增加务工收入。 娟) 自精准扶贫工作开展以来,庙下镇根 专门农业技术指导员指导种植技术,红薯 "三粉"传统特色产业的同时,庙下镇党委 据自身优势,因地制宜发展扶贫产业,进一 成熟后,由"三粉"企业统一收购,达到产销 政府积极谋划,因地制宜,在西部唐店村发 村地处山区,土地贫瘠不适宜种植小麦、玉 步激发贫困群众的内生动力,保障贫困群 结合,实现困难群众稳定增收。积极引导 展大型草莓采摘园,集休闲娱乐、采摘、草 米等传统农作物。镇党委政府实地考察调 "三粉"企业招聘建档立卡贫困户中有劳动 莓批发于一体。该草莓园占地 200亩,建设 研,听取村两委产业发展建议,多方协调确 依托传统优势,着力发展"三粉"产业。 能力的人员,变"输血"为"造血",实现贫困 30个草莓种植大棚,流转土地涵盖该村3 定建设花椒特色产业种植基地。目前,该村 采取政府引导、合作社帮带、企业带动的带 户长期稳定增收,有效改善了贫困户的基 户贫困户,可带动周边小寨、北刘等村 10 2 户贫困户以土地入股种植基地,并参与花 户贫困户中有劳动力或弱劳动力人员从事 椒种植工作,增加务工收入。

因地制宜,发展花椒特色种植业。郭庄

金庚医院三举措助力精准医疗扶贫

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 废"的目标。 通讯员 红亚 春风) 3月29日,市金庚 、助力精准扶贫的举措之一。

于出实招,敢于下重锤,出台三大举措,全

医院八楼会议室内,河南省中医药大学一 务人员素质做起,仅3月份就安排16个讲 人负担部分可由贫困残疾儿童救助基金予 助资金等补助。 附院心内科专家陈彦主讲的业务学习课准 座,内容涉及当前中医中药治疗心脑血管 以资助,每名患儿可享受最高 16800 元的 时开讲,这是金庚医院提高全员业务素质 病的前沿成果,金庚中医传统疗法在治疗 资助标准,为贫困家庭患者减轻就医负担。 医院诊疗服务水平。医院新购置了核磁共 中的应用等,使该院每个医务工作者真正在疑难杂症的治疗中,为贫困户开通绿色振、彩色B超、全自动凝血分析仪、全自动 金庚医院在精准医疗扶贫工作中,善掌握治疗疑难杂症的技术。

力助力医疗扶贫工作,努力实现"治好一个 接,让党和政府的惠民政策在金庚医院落 金,还可享受健康指导、咨询、住院预约等 进修培训,为做好精准医疗扶贫工作奠定

程,使贫困残疾患儿在金庚医院住院,享受 报销的同时,视情况可享受"汝州市城乡困 为实现这个目标,他们首先从提高医 医疗保险和城乡居民医疗保险报销后,个 难居民医疗救助"资金、中原农险和大病救 通道,贫困户、低保户、五保户、优抚对象等 生化分析仪、全自动血液分析仪等先进设 其次是做好与民政、残联等部门的对 患者,在治疗期间,住院时无须交纳住院押 备,并选派人员到河南中医药大学一附院 病人,脱贫一个家庭",让残疾人"残而不 地生根。积极实施贫困残疾儿童抢救性工 多项免费服务。其他贫困家庭患者,在医保 坚实基础。

加大基础设施建设的投入,不断提高

习近平新时代中国特色社会主义思想

本月起,出入境证件可全国通办

本报讯 (融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 张社 杰) 4月2日,记者从市公安局获悉,为进一步深化移民和 出入境领域"放管服"改革,提高人民群众的获得感、幸福感, 国家移民管理局发出通知,决定从4月1日起,申领出入境 证件实施全国通办。

汝州市公安局出入境管理科对实施全国通办高度重 视,充分做好运行前的各项准备工作。另外,新举措全国通 办实施后,出入境管理科日常的办证工作量也将随之增大。 对此,汝州出入境管理科积极采取多种应对措施,确保为办 证群众提供热情、高效、便捷的服务。

据了解,出入境证件实行全国通办后,可以实现三个"都 能办":全国各地都能办,即内地居民可在全国任一出入境管 理窗口申办出入境证件,申请材料与户籍地一致;内地居民 都能办,即不受户籍地、居住地等条件限制,内地居民均可在 异地申办出入境证件;出国出境证件都能办,即中华人民共 和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等都可在 异地申办。据悉,这次推出的新举措包括异地申办赴港澳台 团队旅游签注可在自助签注机上办理,立等可取。

同时,国家移民管理局政务服务平台于4月1日同步上 线,可为群众提供24小时网上服务,真正实现"让数据多跑 路、让群众少跑腿"。

朱寨村跻身中国美丽乡村百佳范例

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 记者 4 月 2 日 从温泉镇政府获悉,在3月30日上午举行的"金龙鱼"杯第 二届中国美丽乡村百佳范例揭晓仪式上,该镇朱寨村获得 "中国美丽乡村百佳范例"荣誉称号。

据悉,第二届中国美丽乡村百佳范例宣传推介活动由农 业农村部中国农村杂志社联合中央主要新闻单位举办,去年 11月11日在北京启动,从申报村庄中选择100~120个典型 村庄作为宣传推介对象。参评名单通过组织推荐和自荐两种 方式产生。推荐和自荐名单拟定之后,再经过网络投票、实地 考察、专家评审、公告公示、审核确定五个环节最终确定。此 次评选活动全国共有103个村庄获此殊荣。

近年来,朱寨村在创建全市人居环境示范村、文明村、星 级党支部、壮大集体经济等方面,连续实现跨越式发展,先后 被评为"河南省民主法治村""省级生态文明村""平顶山市先 进基层党校""汝州市三星级文明村""汝州市人居环境三星 级示范村""汝州市美丽乡村试点村"等荣誉称号。

煤山街道脏乱货车停车场车去场空

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 李根 立) 4月2日,记者在侯饭线和西南环交叉口附近看到,昔 日脏乱不堪、"盘踞"在城乡接合部的货车停车场,要么"铁将 军"把门,紧锁无法出入,要么院落空荡静寂,不见货车一辆。 这是煤山街道货车停车场专项整治行动带来的可喜变化。

"就城区办事处和城市周边情况看,煤山街道的停车场 布局最多,矛盾最大,任务最重。"煤山街道党工委书记王江 发说,"但是对于市委、市政府环境污染防治的部署要求没有 任何讨价还价的余地,对广大群众对美好生活环境的追求我 们必须满足,坚决打赢环境污染防治攻坚战。'

自全市环境污染防治集中攻坚百日会战专项行动开展 以来,煤山街道把整治停车场等重点污染问题作为突出任 务,聚焦目标要求,建立工作台账,逐项推进整改,确保活动 取得了实实在在的成效。

底子清才能目标明。街道成立两个小组分头行动,协调 相关村(社区)参与,对侯饭线、洛界路、老 207 国道等重点道 路沿线进行全面细致的摸底排查和登记汇总, 共发现 13个 停车场和4个废铁收购场,使整治行动做到了准备精细、靶 向精准、用力精确。

问题各有不同,破解灵活施策。首先,攻心为上,做好政 策宣传。3月23日,由街道科级干部带队,逐个登门到各货车 停车场和废铁场传达全市环保攻坚百日行动会议精神和政 策要求,沟通思想,统一认识,逐个下达整治通知书,要求3 天之内全部清离现场车辆,逾期不整改的采取高压断电和强 制清理车辆及拆除措施。其次,区别情况,分类施治。在现场 查验和调阅土地资料加以核实的基础上,根据占地性质的不 同,对占用建设用地的4家停车场督促其办理相关手续依法 经营,对占用耕地和基本农田但不符合条件的9家停车场和 4家废铁场列入取缔整治对象,依法进行取缔。其三,加强巡 查,督导整改。实行科级干部分包责任制,每天组织城管、安 监、环保、国土中心所等部门人员,对停车场和废铁场进行巡 回检查,发现车辆坚决清理,达到现场车辆零存放、零进入、 零反弹,根治停车场环境脏乱差、扬尘污染问题。

截至目前,辖区4个废铁场全部清理到位,13个停车场 共清理货运车辆530余辆,下一步复耕和植树绿化工作正按 计划推进。